

HATÁRÓR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetés árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZAM, ahova a lap szellemi
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Hatalmas reformok az ujvidéki munkásbiztosító pénziárnál.

Három cikk. —

I.

Az ez évi szeptember 28-án az ujvidéki munkásbiztosító pénztár élére került új rendszer igazgatósága, tudatában annak a nagy várakozásnak, amely működése iránt a legszélesebb körökben megnyilatkozik, erős kézzel fogott hozzá egyfelől a rendcsinálás nehéz munkájához, másfelől ezzel párhuzamosan: új reformok létesítéséhez, melyeknek feladata lesz: a népszerűtlenné tett munkásbiztosító pénztárt megkedveltetni, megmutatni, hogy céltudatos pénztári politikával, szociális érzékkel lehet produktív munkát, hamarosan érezhető eredményeket elérni.

Az első idő a rendcsinálás nehéz és kellemetlen munkájával telik el, mert minden képzelhető felülmúló rendetlenségek akasztják meg az azonnali produktív, kézzelfogható reformok keresztülvitelét, de az új igazgatóság nem riadva vissza attól, hogy a rendcsinálás közben egyesek érdekeit tangálja, határozottsággal halad kijelölt útján.

Az első időben kellemetlennek látszó az az intézkedés vált szükségessé, hogy a járulékok beszedése ezentúl rendszeresebben, pontosabban történjék meg. Szükségessé, nélkülözhetlenné vált ez annál is inkább, mert míg 165 ezer kor. járulékhátralék halmozódott fel, — azalatt a munkásbiztosító pénztár kevés híja hián van a legszükségesebb kiadásainak: táppénzek, kezelési költségek fedezetével.

Ez így tovább nem mehetett és ezért a rendcsinálás egyik kellemetlen de elmaradhatlan lépése: ezen hátralékok humánus uton, de amellet gyorsabb módon történendő beszedése, másfelől az új járulékok rendszeres beszedése, melyet számtalan pénztár kitünően bevált recipéje szerint akkép fognak eszközölni, hogy a pénzbeszedők havonta pontosan kikézbessik az esedékes nyugtákat és ha ezek bármely okból be nem váltatnának, — ismételtlen a nyugtával nem jöhet, lévén Ujvidéken 2000-nél több munkaadó, — hátrahagy egy intést azzal a felszólítással, hogy a munkaadó a nyugtát a pénziárnál váltsa be. Ha ez a legközelebbi nyugta bemutatásáig nem történik meg, az előző, be nem váltott nyugta a végrehajtási osztályhoz kerül, mely a végrehajtást foganatosítja.

Ez a látszólagosan szigorúbb kezelési rend nemcsak a pénztár érdekében van, de érdekében a munkaadóknak is, akiknek nem fog ezentúl több évi járulékhátralék összehalmozódni és kisebb összegeket minden munkaadó könnyebben törleszthet.

Hihetetlenül sok azoknak a rendszerint kisebb munkaadóknak a száma, akik levonják az alkalmazottjaik járulékát, de a pénztárba egy fillért se fizetnek be. Ezáltal a pénztár kettős módon károsodik: egyfelől elesik a neki járó és az alkalmazottaktól behajtott járulékoktól, másfelől az alkalmazottaknak ezenfelül, — betegségeik esetére, — még táppénzt is fizet.

Ezek ellen a pénztár ezentúl kiemelten fog eljárni és a büntető bíróságnál jelenti fel őket.

Ez sem tartozik a kellemes oldalhoz, de a rendcsinálás nélkülözhetlen kelléke.

A kocsiderékszámra menő panaszok, táppénzeknek 1—1½ évig való jogtalan és törvénytelen és inhumánus visszatartása, járulékok téves kivetése, helytelen elszámolása a betegekkel és munkaadókkal szemben való elbánásnak meg kellett változnia, rendnek, humanizmusnak, tisztességes és előzékeny bánásmódnak kellett jönnie.

Hihetetlenül sok az alkalmazott-eltitkolás, a be nem jelentett biztosításra kötelezettek száma. Ennek is meg kellett szünnie és a pénztár üzemellenőrei útján megvizsgálattja az összes üzemet és jegyzőkönyvbe foglalja az eltitkolt alkalmazás tényét, mely után, — elég humánusan, — előbb felszólítás megy a munkaadónak, hogy pótolja az elmulasztott tagbejelentést, mely esetben büntetés nem lesz kiróva és csak ha e felszólítástól számított 8 nap alatt ezt elmulasztaná, indul meg ellene a kihágási eljárás, mely esetben a mindenképen megérdemelt büntetést kapná meg.

De ez is csak látszólagos zaklatás, mert mindentől eltekintve, a tagbejelentés törvényszerű kötelesség, — de a munkaadó érdekében is van, hisz összehasonlíthatatlanul kisebb a munkaadó által fizetendő járuléka, (melynek a felét az alkalmazottól ugys levonja) mint az

esetben réa esik, amikor egyik alkalmazottja, aki nincs bejelentve, beteg lesz és ami ugyancsak gyakori, kórházba kerül. Akkor az összes eltitkolt járulékokat meg kell fizetnie, fizet érzékeny pénzbiroságot és azonfelül megfizeti a kórházi költségeket, mely mind oly horribilis summára rug, hogy több, mint egy-két évi összjáruléka. Ép ezért ne nézze senki ezt más szemüvegen át, mint, ahogy nézni kell.

A beteg tagok érdekében új orvosi rendelő létesített és minthogy a rendelő távol esik a pénztári hivataltól, a tag nem tartozik ezentúl előbb a hivatalba jönni és csak azután a rendelőbe, hanem munkaadója által kiállított igazolvány alapján rögtön mehet a rendelőbe, hol most külön férfi, külön nő váróhelyiség és szemben az eddigi napi 2 órai (1 d. e., 1 d. u.) rendeléssel, naponta 6 órai rendelés van és pedig 8—11 és 12—3-ig, amiáltal a tag úgy osztja be az idejét, ahogy legcélszerűbbnek találja az orvosi segély igénybevételét, amellet megvalósult az ambuláns, járó betegeknek a szabad orvosválasztás, mindegyik azt az orvost választja, amelyik neki legjobban megfelel, de azt betegsége tartamára nem változtathatja.

Az új igazgatóság elrendelte, hogy szemben az eddigi állapotokkal a beteg tagok bármily drága gyógyszer is kaphassanak, szóval minden gyógyszerközt, ami egészségük helyreállításához szükséges. Ezzel a tag érdekei is meg vannak védve és a pénztár is csak látszólagosan terheltetik jobban meg, mert a beteg tag gyógyulása radikálisabban történik és így a táppénzek összege csökken.

Ezentúl az orvos által szükségesnek talált *szérumok* is rendeltetnek és nem fognak például differiaszerumot csak azért nem rendelni, mert az orvosi vénykönyvben ez nincs előírva.

Mindent a beteg tagok egészségéért és az egészséges tagok egészségük megvédéséért.

Ez a helyes, ez a humánus pénztári szociálpolitika.

(Folytatjuk.)

H I R E K.

Karácson előtti munkaszünet felfüggesztése a vidéken. Az OMKE még novemberben előterjesztést tett a kereskedelmi miniszternek, hogy az ez évi december 21-ére eső karácsony előtti vasárnapon függessze föl a munkaszünetet a vidékre nézve is. A miniszter ismételt előterjesztés folytán most arról értesíti az OMKE-t, hogy az általános érezhető nyomasztó gazdasági helyzet és tületi pangás nyithatja érdekében kivételesen megengedi, hogy az ez évi december 21-ére eső vasárnapon az ipari és kereskedelmi árusítás és házhoz szállítás az ország egész területén esti 6 óráig végezhető legyen.

A főgimnázium hurcolkodása. A kir. kath. magyar főgimnázium eddigi, régi épületében e hó 20-án tartattak az utolsó előadások. Hétfőn a diákok már az új épületben gyülekeznek, de csak azért, hogy ottani elhelyezésükkel megismerkedjenek. A közbeeső karácsonyi szünet befejeztével, újév után már az új épületben kezdődnek az előadások.

Az Ujvidéki Lloyd az előfizetett újságok és folyóiratok albrétbe adására december 26-án, karácsony második napján d. u. 3 órakor árverést tart, melyre a t. tagok ez uton is meghivatnak.

Az ujvidéki polg. magyar Daloskör a karácsonyi ünnepek alatt a „Csizmadia mint kísértet“ és a „Náni“ című népszinműveket hozza színre. „A csizmadia mint kísértet“ karácsony első napján d. u. 4 órakor kerül előadásra félhelyárak mellett. A szerepek Pálinkás Veron (csizmadiáné), Barfusz Aranka (Zsuzsi leányzó) és Fábíán Emma (leány) kísasszonyok, Takács László (molnármeister), Bartók Ferenc (csizmadia mester), Gyenizse Károly (csizmadia inas), Járányi Alfréd (Mózes zsidó), Brecska Zoltán (Bálinti gazda) stb. rutinált műkedvelők kezeiben vannak. A „Náni“ karácsony másodnapján, december 26-án este 8 órakor kerül színre, Takács László (Kreuzer), Klein Olga (Náni), Gyenizse Károly (Szepi), Gerold Rózsika k. a. (Molnárné), Csolosz Pál (Józi), Brecska Zoltán (Bódi), Bartók Ferenc (Szilárd), Nagy Mariska k. a. (Róza), Kojov O. János (Lupi bácsi), Járányi Alfréd (Sándor) Kubányi József (pincér) közreműködésével. Előadás után tánc az Erzsébet szálloda nagytermében; külön beléptidij nincs. A helyárak oly alacsonyok, hogy lehetővé teszik bárkinek az előadások látogatását. A nagyközönség remélhetőleg pártfogásba veszi ezen alkalommal az Ujvidéki Polgári Magyar Daloskört, mely törhetetlen buzgalommal, fáradságot és áldozatot nem kimélve, munkálkodik a magyar kultúra terjesztése érdekében.

Dmke előadások. Az ujvidéki Dmke ma vasárnap, dec. 21-én d. u. 4 órakor az áll. polg. fiúiskola tornatermében előadást rendez s ez alkalommal Lengyel Henrik polg. isk. tanár „A föld és az élet története“ címén tartja az előadást, még pedig vetített képekkel kapcsolatosan. Az előadások díjmentesek.

Honvéd tisztjeink lovagló tanfolyamon. Az ujvidéki m. kir. honvéd zászlóalj tisztikarából Piukovits István, Dimitrievits Milenko és Palásty István a szegedi tiszti lovagló tanfolyamra rendeltettek be, ahol újév-től körülbelül hat hónapig maradnak.

SALVATOR kiváló bőr- és lithiumos gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukorbetegségnél, vörhenynél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatása. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Raphető ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban. SCHULTES AGOST Szinyo-Lipóci Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

Szegény gyermekek karácsonyfája. Az I. ujvidéki nőegylet, mint minden évben, az idén is, szegényeinek javára e hó 21-én, vasárnap, d. u. 3 órakor a belvárosi r. kat. elemi iskola földszinti tantermében karácsonyfát állít fel s ez alkalommal mintegy 70 szegény iskolás fiú téli ruhát is kap.

Az Ujvidéki Testgyakorlók Köre estélye. E hó 13-án sikertűlt estélyt tartott városunk kedvelt sport egylete, az U.T.K. a Kovács-szálló vigadó termében, mely alkalommal sikereinek számát szaporította. Az U.T.K. fiatal gárdája bebizonyította, hogy nemcsak a sport pályán, hanem a bálteremben is derekasan megállja helyét. Az estély műsoráról a legnagyobb elismeréssel nyilatkozhatunk; az összes szereplők a legszebbet és a legjobbat nyújtották oly annyira, hogy a közönség a műsor befejeztekor szünni nem akaró hosszas tapsal honorálta. Az estély fénypontja Wollner Szerénke úrléány szereplése volt, ki igen bájosan és kedvesen adott elő egy monológot. Regényi Kálmán és Schuchtar Albin urak játéka magas művészi színvonalon állt volt. Andrée Dezső, Löwenberger Jenő és Rédei Géza urak humoros előadása megkacagatta a jelenlevő közönséget. Gyenizse Károly és Járányi Alfréd urak valóságos versenyt rendeztek egymás között a színpadon, mely holt versennyel végződött, amennyiben a közönség mindkettőjüket mint győzteseket ünnepelte. Reiner Rezső úr mint konferencier már többször szerepelt, már számos sikert aratott, de ez alkalommal felülmulta önmagát. Nagy elismeréssel nyilatkozhatunk a rendezőségről, de különösen ki kell emelnünk Szabó Imre törv. bírót, mint az U.T.K. elnökét, ki minden lehető elkövetett a mulatság sikere érdekében, mely főleg az ő fáradhatatlan tevékenységének köszönhető.

Művészestély. Az ujvidéki izr. nőegylet 1914. január 17-én a Kovács szálló vigadótermében táncal egybekötött jótékony célú művészestélyt rendez, melyen Ada Adrienne énekművésznő és Dienzl Oszkár zongoraművész fognak közreműködni. Reményteljes várakozással nézünk az izraelita nőegylet agilis vezetőségének ezen újabb rendezése elé, de előre is meg vagyunk győződve, hogy az anyagi és erkölcsi sikereken bővelkedni fog. Mert évek óta megszoktuk, hogy az izraelita nőegylet a legjobbat nyújtja közönségének, jótékony célú hangversenyeinél mindenkor elsőrangú művészekkel lép a porondra. Dienzl Oszkár művésze nem szorél méltatásra, azt úgy a bel- mint a külföld zeneértő közönsége elsőrendűnek minősítette. Ada Adrienne bájos fiatal énekesnő, ki Lindh Marcella kitűnő iskolájából került ki, gazdag és változatos műsorával s igazán gyönyörű hangjával osztatlan tetszést aratott ugy fővárosunkban, valamint a külföld legnagyobb városaiban is, ahol ragyogó művészetét bemutatta. Zsánere teljesen Svárdström Valborg énekére emlékeztet, műsora pedig felöleli a legnagyobb zeneszerző briliáns alkotásait. Különös előszeretettel sorozza be műsorába Ivette Guilbert dallamait és azokat csodásan hozza kifejezésre. A hangverseny fényes műsorát jövő számban hozzuk.

Az Ujvidéki Athletikai Club közgyűlése ma vasárnap, dec. 21-én fog megtartani. Ugy hirdik, hogy a vezetőségben nagy változás fog beállani. Az alapszabályok módosítása is napirenden van. Itt említjük meg, hogy csütörtökön Lappy Vilmos, a Club főtáskára a „Sport története“ címmel vetített képekkel igen élénk látogatottság mellett felolvasást tartott. E felolvasást jan. 1-én Szabadkán és jan. 6-án Szegeden megismétli. Ezentul havonta egyszer tartatnak szakfelolvasások.

Gyermekfelruházási ünnepély. A gyermekbarátok egylete ma d. u. 2 órakor tartja gyermekfelruházási ünnepélyét a Kovács szálló vigadóójában. Hatvan fiú és ugyanannyi leány tetőtől talpig téli ruhával lesz ellátva. A 120 öltöny, cipő stb. egész nap ugyanott ki van állítva, mely alkalommal a nagyközönség meggyőződhetik ezen nemescélú egylet hathatós működéséről.

Az „Ujvidéki Dalárda“ szilvesteri nagy estélyét, mint minden évben, ugy ezidén is nagy fényvel fogja megülni a Kovács (Mayer) nagy Vigadóójában, A változatos műsorból, melyre nagyban készülnek derék dalaink, ki-tűnik „Eduard és Kunigunde“ című nagy opera, melynek előadásához vidéki első rangú műkedvelők is meghivatnak. Nagy sikerre tarthatnak számot Járányi Alfréd és Gyenizse Károly humoros jelenetei és kopléi. Az estélyen csak is meghívottak vehetnek részt. A meghívók most küldetnek szét s a mennyiben valaki tévedésből meghívót nem kapott volna s arra igényt tart, ugy forduljon a Dalárda rendezőségéhez.

Eljegyzés. Székely Kornél budapesti gyáros — eljegyezte Grósz Ellát — földink, Grósz Hermann és neje született Manojlovits Zsófia leányát.

Nőegyleti bál. Az I. ujvidéki nőegylet jövő évi január hó 24-én tartja meg jótékony célú bálját.

Anyakönyvi hir. Az anyakönyvi hivatalnál e hó 12-19-ig bejelentet születések 17, még pedig 3 fiú, 14 leány; meghalt 19.

Fizetéseképtelenség. A bécsi Kreditorenverein jelentése szerint Grujics és Schattoles Nándor ujvidéki cégek fizetéseképtelenek lettek.

Kinevezés. A szegedi itélőtábla elnöke Sztákics Szvetozár jogszigorló ujvidéki lakost a vezetése alatt álló kir. tábla kerületébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Találtatott. Folyó hó 15-én a város területén egy gazdátlan liba találtatott. Felhívatik igazolt tulajdonosa, hogy annak átvétele végett f. hó 29-ig alulirott rendőrkapitányságnál jelentkezze, különben nyilvános árverésen fog eladatni f. évi december hó 29-én d. e. 10 órakor. Vései Elek tb. főkapitány.

Korzo Mozi e hó 19. 20. és 21-ji műsora: 1. Nyitány. 2. A Columbia folyam partjain, természetes. 3. A völgyény kalandjai, amerikai humoreszk. 4. Titi rosszalkodik, bohózat. 4. A titokzatos professzor, detektívdráma 3 részben a főszerepben Nick Winter.

Ta
zö okt
5-én kel
honvéd
fel mind
ket, kik
képző ta
ebbeli sz
vagy má
tul. Am
helységek
számu ta
helyi vis
tek esetle
sokon sa
litotta il
tanfolyam
képest a
tásától té
összeállít
fog intéz
egyéb sz
más para

Egészség

ennek
litka az
meghül
jék hon
nálás
források
de óval
Fay né
gármest

Gu
sa

mindenk
elegán
keffem
valam

Bereonm



Felelős
Leptulajdon

Sziv

Van s
tudomására
fogorvos r
tésétől viss

Kossu

nyitottam r
Mint
szerzett e
lelkismeret
további bi



Tartalékos tisztek továbbképző oktatása. A honvédelmi miniszter f. hó 5-én kelt körrendeletből kifolyólag az újvidéki honvéd állomás parancsnokság ez uton hívja fel mindazon tartalékos tiszteket és tisztjelölteket, kik az állomáson létesítendő téli továbbképző tanfolyamban résztvenni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat közvetlenül, levelezőúton, vagy más egyszerű módon azonnal adják tudtul. Amennyiben a helyőrséghez közel fekvő helységeken a továbbképző oktatáson nagyobb számú tartalékos tiszt jelentkeznek, oda, ha a helyi viszonyok is lehetővé teszik, oktató tisztek esetleg ki is küldetnek, vagy egyes állomásokon saját kérelmükre a közös hadsereg felállította ily tanfolyamokon is résztvehetnek. A tanfolyamok felállítását a jelentkezők számához képest a honvéd állomás parancsnokság belátásától tétetik függővé. Az oktatás tervezetének összeállítását és ennek kihirdetése iránt később fog intézkedés történni. Az oktatás tárgya és egyéb szükséges tudnivalókról a honvéd állomás parancsnokságánál felvilágosítás szereshető.

Egészség és betegség folyton váltakozik,

● Ennek a legerősebb ember is ki van téve. Az egészség titka az óvatosság. A legtöbb betegség a légzőszervek meghűléséből támad. A ki ezt el akarja háritani, szokják hozni Fay valódi sodeni ásványvízét, melynek használatához, a melyet a kurára használt sodeni gyógyforrásokból készítettek. Egy doboz ára csak 1,25 kor., de óvakodjék utána az utólagos ismertetőre: a Fay név és fehér ellenőrzőszalagon Sodeni közeg polgármesteri hivatalának igazolására.

AZ ÚJ „BERSON”

Gummi-sarkok

mindentki viseli, aki eleganciára és kellemes járásra valamint ad.



Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. Leptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Szives tudomásul.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Dr. Deak Imre fogorvos műtermének 10 éven át való vezetésétől visszalépve,

Kossuth Lajos-u. 28. sz. a.

nyitottam meg önálló műtermemet. Mint eddig, ezentul is, a fogászat terén szerzett elméleti és gyakorlati tudásom, lelkiismeretes munkával törekszem a t. közönség további bizalmát biztosítani.

Tisztelettel **Blaschko Ede.**

1964. szám. 1913. végreh.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbírósnak 1913. évi 18171. számú végzése következtében Dr. Krno Milos ügyvéd által képviselt Nat. sevis tanítók r. t. javára 277 k. s jár. erejéig 1913. évi november hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 610 kor.-ra becsült követhető ingóságok u. m. butorok nyivános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újvidéki kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 2140. számú végzése folytán 277 k. tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 18. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 109 kor. 43 fillérben bírósággal már megállapított költségek erejéig. Ofutakon alperesek lakásán leendő megtartására 1913. évi december hó 20-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzték s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Újvidéke 1913. évi dec. hó 12-én.

Horváth, kir. bír. végrehajtó.

Eladó.

Egy 8 lóerejű benzín-motor.

mely alig fél évi használat után egészen új állapotban van és legújabb szerkezettű, villamos üzemre való áttérés miatt, szabad kézből, olcsón eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt **LINARICS VILMOS** építési vállalkozó, Petőfi-utca 29. szám.

MEGHÍVÓ. Az Újvidéki Konzervgyár Részvénytársaság felszámolás alatt t. részvényesei f. évi december hó 30-án délelőtti 11 és fél órára az Újvidéki Népbank r. t. helyiségeiben (Kossuth Lajos-utca 50.) tartandó közgyűlésre tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés napirendje: 1. A zárszámadások bemutatása és a felmentvény megadása feletti határozathozatal. 2. Bejelentése a társaság teljes feloszlásának, és a felszámolás befejezésének, és ezzel kapcsolatban kérelem a Kir. Törvényszékhez a vállalatnak a cégjegyzékből való törlése iránt. Újvidék, 1913. évi november hó 12-én. Tisztelettel. Az Újvidéki Konzervgyár r. t. felszámoló bizottság elnöke. — Jegyzetek: Az alapszabályok értelmében a zárszámadások a hivatalos helyiségben az Újvidéki Népbanknál ki vannak függesztve, hol azt a hivatalos órák alatt a részvényesek megtekinthetik. Az alapszabályok 16. §-a értelmében a közgyűlésen azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 8 nappal letétbe helyezték. Az alapszabályok 15. §-a értelmében fenti újonnan egybehívott közgyűlés a kitézött tárgyak feletti a megjelentekre való tekintet nélkül határozni fog.

Vagyon.	Mérleg számla.	Teher.
Gyáreépületért befolyt Lustig Nándor fizetése át nem vett részvényekért és kamat	20001—	Részvénytőke
	767—	Hitelező
Veszteség	116209.44	
	136977.44	
		136977.44

Újvidék, 1913. évi szeptember hó 11. — Újvidéki Konzervgyár r. t. felszámolás alatt. — Rainer Simon s. k. felügyelő biz. tag, Kron Károly s. k. felügy. biz. tag. Ezen mérleg számlát helyesnek találtuk. — Újvidék, 1913. november 16. Dr. Tapavica György s. k. felügy. biz. tag, Balog Dezső s. k. felügy. biz. tag.

Veszteség.	Veszteség és mérleg számla.	Nyeresség.
Veszteség áthozat 1909. évről	70417.13	Veszteség egyenleg
Veszteség 1909—1913.	45792.31	
	116209.44	116209.44

Újvidék, 1913. szeptember hó 11. — Újvidéki Konzervgyár r. t. felszámolás alatt. — Rainer Simon s. k. felügy. biz. tag, Kron Károly s. k. felügy. biz. tag. Ezen veszteség és nyereség számlát helyesnek találtuk. — Újvidék, 1913. évi november 16. — Dr. Tapavica György s. k. felügy. biz. tag, Balog Dezső s. k. felügy. biz. tag.

Legrégibb, legelőkelőbb márka

Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utd.

COGNAC

BUDAFOK.

Számos bel- és külföldi kiállításon kizárólagosan **DISZOKLEVÉLLEL KITÜNTETVE.**

RICHTER-FELE HORGONY-ÉPÍTŐKÉZRENY

Rendkívüli szórakoztató játék gyermekek és felnőttek részére

Elragadó újdonság.

Falusi házak és nyaralók fölépítésére szolgáló

Horgony-építőszekrények

Kapható az ország összes játékáruházaiban, és bérmentve küldjük be 1550. számú színes ábrákat is tartalmazó jubileumi árjegyzékünket, ha a jegyzék számát közli velünk.

Richter F. Ad. és Tsai, Wien, XIII. valamint nagyban eladás:

Atheneum R. Z. Eisler osztálya

Budapest, VII. Miksa-utca 8.

Wotan **Lámpa**

A legjobb és a legtartósabb dróttázas lámpa. Huzott dróttázzal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerelő üzletekben, villanytelepeken és a **MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK**-nél, Budapest, VI. Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Artegyzék ingyen és bérmentve.



Telefon 134.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Leherz Károly
UJVIDÉK, (Limán)

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, mentő- és halottas kocsik, omnibuszok és luxus-szánkók, a legegyszerűbbtől a legfinomabb ki-
vitelig, állandóan készletben. ::

Porosz szén és porosz coax

elsőrendű minőség, versenyképes árban kapható:

BAUER GYULA cégnél
Ujvidék, Uspenszka-utca 5. szám alatt.
Minden mennyiség házhoz szállítatik.

TELEFON 147. TELEFON 147.

MOMIROVITS P.

férfi, női és gyermekruha üzlete
Ujvidék, Kossuth Lajos-u. 27.
(Stefanovits L. fia) házában.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy ujjonnan átalakított s megnagyobbított üzletemben, állandóan nagy készletet tartok a legújabb divatú, elegáns s finom kivitelű férfi, női s gyermekruhákban.

Különösen felhívom szives figyelmét női kosztümök, pongyolák, blousok s aljakra továbbá igen jutányos árúimra s minden tekintetben legfigyelmesebb s szolid kiszolgálásomra.

Mindennemű tévedés kikerülése végett, kérem igen tisztelt vevőimet, hogy címemre ügyelni sziveskedjenek, mert nem a régi helyiségben vagyok, hanem üzletem Kossuth Lajos-utca 27. szám alatt Stefanovits L. fia házában létezik.

40 koronáért 10 drb. legújabb dupla lemezzel kitérő

Beszélő gépet
küld

Truppel Béla
hangszertelepe
Ujvidék,
Duna-utca 17.
Telefon: 370




Hatóságilag engedélyezett
VÉGELADÁS

divatos női- és gyermekkalapokban.
Mélyen leszállított áron.
Cselikovits Malvin
Kossuth Lajos-utca 42. sz.

2 szobás
udvari lakás azonnal kiadó.
Bővebbet Magyar-utca 50. sz.

Nagy raktár perzsa és smyrna szőnyegekben.

Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

GROSZ és KRAUSZ
BUTOR- és SZŐNYEGNAGYÁRÚHÁZA

UJVIDÉK.

Állandó nagy raktár:
Mennyasszonyi kelengyékben,
függönyökben,
ágyterítőkben,
szőnyegekben stb. stb.

TELEFON 24. TELEFON 24.

Kitünő jégszekrények.

Gyermekkosci különlegességek: Elsőrangú kerékpárak.

A Neuschloss-féle Nasici Tanningyár és Gőzfűrészt R.-T.

ajánlja

Susine - Gjurgjenováci

parkettgyárában kizárólag kitünő minőségű szlávóniai tölgyfából készült

PARKETTÁIT

a legalacsonyabb napi áron. — Közelebbi felvilágosítással szolgál a központi iroda

BUDAPEST, VI., Andrásy-út 19. szám.

GRAND HOTEL ESPLANADE = NAGY = SZÁLLODA

a Szent-Lukács- és Császár-gyógyfürdővel szemben.

250 szobával.

Penziónrendszer is. Kereskedelmi utazók és fürdőzőknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját autójáratok.

Rózsadomb parkos (tövében). — A modern technika legújabb vívmányának alkalmazásával teljesen ujjonnan épült. Rézbutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg víz, villanyvilágítás. Lifttek, külön olvasó-, társalgó-, író-szobák stb.

Villamos közlekedés minden irányban. — Mérsékelt — pccgári árak. — Uri és női fodrász a házban. —

BUDAPEST,
III. ZSIGMOND-U. 38-40.
Telefon 130-35.
6 peronyire a nyugati és déli vasút pályaudvaroktól.

6 emeletes szálloda
Elsőrangú étterem és kávéház.

Szives pártfogást kér
Pallai Miksa, igazgató tulajdonos.